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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
7.10.2013 – 13.10.2013
Senátoři schválili zákonné opatření, které mění daňové zákony v souvislosti s účinností nového
občanského zákoníku. Prosadili do něj ale změny, proti vládní předloze například upravili zdanění
investičních fondů tak, aby se na ně vztahovala i nadále současná právní úprava. Senátoři také z
předlohy vypustili možnost mimořádných odpisů firemního majetku.

Senát

8. října 2013

Suchánek získal podporu výboru pro zvolení ústavním soudcem
Odborník na ústavní právo Radovan Suchánek, který působil také jako právní poradce ČSSD, podle
očekávání získal podporu senátního výboru pro lidská práva pro zvolení ústavním soudcem. Jeho
zvolení dnes doporučilo v tajném hlasování sedm z osmi přítomných členů výboru.

V kampani chyboval dle senátního výboru každý prezidentský adept
Zákonná pravidla financování volební kampaně zcela nedodržel žádný z devíti kandidátů na
prezidenta, uvedl senátní mandátový a imunitní výbor. Prohřešky ale nebyly zásadní, řekl dnes
novinářům předseda výboru Jiří Oberfalzer (ODS). Podle něj se však audit nezabýval možným
financováním mimo transparentní účet, ale pouze údaji, které obdržel od kandidátů. Prezidentským
adeptům, ačkoli chybovali, nehrozí žádný postih, neboť zákon nic takového nepředpokládá.

9. října 2013

Senát schválil zákonné opatření o dani z nabytí nemovitostí
Senát schválil vládě zákonné opatření o dani z nabytí nemovitostí. Na rozdíl od původní předlohy by
měl daň nadále platit prodávající, ne kupující. Kvůli tomu senátoři před měsícem odmítli tehdejší
návrh nového zákona. Přijetí bylo potřebné kvůli novému občanskému zákoníku.

Senát má výhrady ke zřízení evropského veřejného žalobce
Bruselský návrh na zřízení nového úřadu evropského veřejného žalobce narazil na výhrady Senátu.
Navrhovaný úřad má vyšetřovat a stíhat zejména podvody týkající se peněz z rozpočtu EU a také
lépe koordinovat vyšetřování těchto podvodů po celé unii. Senátoři ale dnes vyjádřili pochyby o jeho
přínosu a mají také obavy, že by tento úřad mohl ohrozit ochranu základních práv zaručených
ústavou a listinou základních práv.

Vyšší ochrana oznamovatelů nekalého jednání uzákoněna nebude
Lidem, kteří by chtěli oznámit například mrhání veřejnými prostředky na svém pracovišti, se vyšší
ochrany zvláštním zákonem nedostane. Návrh, který předložili senátoři v čele s protikorupčním
aktivistou Liborem Michálkem (za Piráty), dnes horní komora zamítla i v přepracované verzi. Podle
většiny senátorů by zákon dostatečně nebránil podávání falešných obvinění.

Senát podpořil výměnu emisních stropů i pro menší výrobce
Vzájemná výměna emisních stropů by se mohla do budoucna týkat i menších výrobců elektřiny a



tepla, kteří provozují jen jeden zdroj emisí. Novelu zákona o ochraně ovzduší, která to umožní, dnes
podpořil Senát. Předloha, za níž stojí Petr Vícha, Jiří Bis (oba ČSSD) a Pavel Eybert (ODS) míří k
posouzení do výborů.

Senát schválil rozšíření české armádní účasti v misi na Sinaji
Senát dnes hladce schválil rozšíření české armádní účasti v pozorovatelské misi na egyptském
Sinajském poloostrově. Půjde o 13 vojáků a vojenský dopravní letoun CASA, pro který to bude první
operační nasazení. Vojáci budou na Sinaji od letošního listopadu do konce příštího roku. Nyní tam
působí tři čeští operační důstojníci.

10. října 2013

Senát bude volit Suchánka ústavním soudce koncem října
O zvolení ústavního experta Radovana Suchánka (ČSSD) mezi ústavní soudce rozhodne Senát za tři
týdny. Jeho schůze začne 30. října, tedy po nadcházejících volbách do Poslanecké sněmovny. Termín
dnes oznámil předseda horní komory Milan Štěch (ČSSD).

Senátoři schválili daňové změny související s občanským zákoníkem
Senátoři schválili zákonné opatření, které mění daňové zákony v souvislosti s účinností nového
občanského zákoníku. Prosadili do něj ale změny, proti vládní předloze například upravili zdanění
investičních fondů tak, aby se na ně vztahovala i nadále současná právní úprava. Senátoři také z
předlohy vypustili možnost mimořádných odpisů firemního majetku.

Senát schválil opatření o růstu plateb za státní pojištěnce
Senát dnes schválil vládní zákonné opatření, které od ledna navýší platby do zdravotnictví za státní
pojištěnce o 4,7 miliardy korun za rok. Opravil v něm drobnou chybu. Předloha zamíří k podpisu
prezidentovi, na první povolební schůzi ji bude potvrzovat nová Sněmovna.

Limit pro malou zakázku na stavby se zvýší na šest milionů Kč
Limit pro malou veřejnou zakázku u stavebních prací se od příštího roku zvýší ze tří na šest milionů
korun. Počítá s tím vládní návrh zákonného opatření, které dnes schválil Senát. Předloha ještě
usnadňuje zadavateli postup při opakovaném výběrovém řízení.

EU:

Občané EU budou mít právo informovat rodinu o svém zatčení
7. října 2013 - Na konzultace s právníkem po celou dobu trestního řízení, ale také třeba na možnost
informovat rodinu o svém zatčení, mají mít nárok všichni občané Evropské unie. Ministři
spravedlnosti členských zemí dnes totiž v Lucemburku souhlasili s návrhem Evropské komise,
kterým se právo na obhájce řadí mezi základní unijní předpisy. 

Europarlament je pro mírnější regulaci tabákových výrobků v EU
8. října 2013 - Evropský parlament dnes schválil pozměněný návrh kontroverzní tabákové směrnice,
která má za cíl snížit počet kuřáků v Evropské unii. Oproti představám Bruselu chce parlament
zdravotní varování na 65 procentech strany krabičky, zatímco podle Evropské komise má výstraha
pokrývat tři čtvrtiny přední a zadní strany krabičky. Schválený návrh je také proti zákazu tenkých
cigaret "slim" a pro odklad zákazu mentolových cigaret. O podrobnostech teď europarlament bude
jednat s členskými státy.

EP: Studie o dopadu má být povinná i pro projekty plynu z břidlic
9. října 2013 - Hodnocení dopadů na životní prostředí by v Evropské unii mělo být povinné i pro



projekty na průzkum břidlicového plynu, pokud je součástí sporná metoda hydraulického štěpení,
zvaného frakování. Podpořili to dnes europoslanci. Těžba plynu z břidlicových hornin prochází
bouřlivým rozvojem v USA a někteří ji považují za nový slibný zdroj energie. Kritici ale upozorňují, že
metoda frakování může ohrozit zásoby podzemní vody.

Europoslanci schválili zavedení profesního průkazu pro odborníky
9. října 2013 - Hledání práce v jiných zemích Evropské unie by pro lékaře a další odborníky mohlo
být o něco jednodušší. Umožnit by to měl nový elektronický profesní průkaz, jehož zavedení dnes
podpořili europoslanci. Naopak pro zdravotníky a další specialisty, kterým soud v jejich zemi zakázal
vykonávat profesi, by mělo být těžší se k ní vrátit v jiném státě EU, vyplývá z dnes schválených
pravidel.

Europarlament podpořil plán zkrátit dobu služby pilotů
9. října 2013 - Evropský parlament dnes nakonec podpořil plán Evropské komise zkrátit dobu
některých služeb, které slouží piloti a posádky letadel. Noční letové služby budou kratší o tři čtvrtě
hodiny, trvat budou tedy 11 hodin. Opatření mají zvýšit bezpečnost letecké dopravy. Sdružení pilotů
však požadovala ještě větší omezení a namítají, že změny nejsou dostatečné. Někteří europoslanci se
minulý měsíc vyslovili proti návrhům.

EP po tragédii na Lampeduse podpořil nový systém ochrany hranic
10. října 2013 - Europoslanci dnes dali zelenou novému systému ochrany vnějších hranic, který by
měl zabránit nelegálnímu obchodu, ale také ztrátám na životech při úsilí běženců dostat se do
Evropské unie. Pravidla pro fungování systému EUROSUR schválil europarlament týden poté, co u
italského ostrova Lampedusa zahynuly stovky afrických migrantů na cestě do EU.

Pozn.:

Soudci a žalobci budou moci lidi ve vazbě vyslýchat pomocí videa
7. října 2013 - Soudy a státní zastupitelství začnou v příštím roce využívat videokonference pro
výslechy vazebně stíhaných. Pilotní projekt, který by měl justici ušetřit peníze za eskorty obviněných
k výslechu, bude trvat dva roky. Ministerstvo spravedlnosti na něho zatím vyčlenilo téměř 60 milionů
korun. Financován bude z norských fondů určených pro spolupráci v oblasti justice.

ÚOOÚ: V registrech mohou být údaje dlužníků jen po souhlasu
9. října 2013 - Registry dlužníků v Česku mohou obsahovat údaje dlužníků jen s jejich souhlasem,
přičemž každý z nich má právo ho kdykoli odvolat. Rozhodl o tom Úřad pro ochranu osobních údajů
(ÚOOÚ), který prověřoval registr dlužníků SOLUS. Na webu úřadu to dnes uvedla mluvčí Hana
Štěpánková. Sdružení SOLUS rozhodnutí považuje za věcně nesprávné a nezákonné. V nejbližších
dnech proti němu podá správní žalobu.

Ministryně spravedlnosti chce dorovnat platy ústavních soudců
9. října 2013 - Ministryně spravedlnosti Marie Benešová chce dorovnat platy ústavních soudců. Ti
podle ní dostávají méně peněz než někteří jejich kolegové u ostatních soudů. Literou zákona se na ně
totiž pohlíží jako na ústavní činitele, na které se vztahuje až do roku 2014 snížená platová základna.
Benešová proto pověřila svého prvního náměstka Daniela Voláka, aby situaci vyřešil s ministerstvem
práce, které základnu pro mzdy soudců určuje. ČTK o tom dnes informovala mluvčí ministerstva
Štěpánka Čechová.

Křeček:Policie nemá právo zabavit řidiči za telefonování mobil
9. října 2013 - Policie podle zástupce ombudsmana Stanislava Křečka nemá právo zabavit řidičům
mobilní telefon, když je přistihne při telefonování za jízdy. Stát se to může, pokud řidič při následné



kontrole vinu popírá. Pak je záležitost předána do přestupkového řízení a se spisem je předložen také
zabavený mobil jako důkaz přestupku. Tento postup je ale podle Křečka chybný. Zástupce
ombudsmana to dnes sdělil ČTK.

Zdroj: ČTK

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Nová éra v boji proti nekalým obchodním praktikám: Co přinese nové procesní nařízení EU?
10 otázek pro … Davida Urbance
Souhrn významných událostí ze světa práva
Diskriminace není legrace aneb nerovné zacházení s akcionáři při výplatě zálohy na podíl na
zisku
Licence LUC v podnikatelské strategii provozovatelů dronů
JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - LEDEN 2026
Péče rodičů po novele od 1.1.2026
Neplatnost usnesení valné hromady akciové společnosti v rozhodovací praxi soudů
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc prosinec 2025
Dvojí zvýšení podpory v nezaměstnanosti k 1. 1. 2026
K ukončování služebního poměru po novele zákona o státní službě

http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-era-v-boji-proti-nekalym-obchodnim-praktikam-co-prinese-nove-procesni-narizeni-eu-120588.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-davida-urbance-120477.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-120552.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/diskriminace-neni-legrace-aneb-nerovne-zachazeni-s-akcionari-pri-vyplate-zalohy-na-podil-na-zisku-120582.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/diskriminace-neni-legrace-aneb-nerovne-zachazeni-s-akcionari-pri-vyplate-zalohy-na-podil-na-zisku-120582.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/licence-luc-v-podnikatelske-strategii-provozovatelu-dronu-120540.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jiri-harnach-verejne-zakazky-live-leden-2026-120674.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pece-rodicu-po-novele-od-112026-120570.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/neplatnost-usneseni-valne-hromady-akciove-spolecnosti-v-rozhodovaci-praxi-soudu-120581.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-prosinec-2025-120666.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dvoji-zvyseni-podpory-v-nezamestnanosti-k-1-1-2026-120569.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-ukoncovani-sluzebniho-pomeru-po-novele-zakona-o-statni-sluzbe-120580.html

